

Redacción y Administración: Calle del MNR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA: Un mes, 1,60 pesetas.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo B. (Mínimum de percepción de un anuncio: 60 céntimos.)

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR D. JOAQUÍN FENOLLOSA CARBONELL que falleció piadosamente en el Señor, en la villa de Bétera, el día 28 de junio del pasado año 1904.

El Dr. MOLINER ha trasladado su clínica a la calle de Ruzafa, 74, bajo. CONSULTA, DE ONCE A UNA

UNA EXCURSIÓN A MALLORCA

III Monumentos de Palma. El Palacio Real.—Recuerdos que despierta.—La Lonja.—Su descripción e importancia.—Otros edificios y monumentos civiles.—Iglesias notables.

blime de la destrucción del tiempo, y le guardan para que, juntamente con las aspiraciones de los palmesanos, penetre donosamente en el fondo de los cielos. Yo no puedo afirmar si sería efecto de preconcibida obsesión el que al contemplar aquel edificio por vez primera experimenté una dulce sensación plena de tranquilidad y poesía, muy distinta de la que me producen los edificios coronados de estatuas mitológicas y de fríos grupos de personajes con sus nervudos huesos y exuberantes carnes.

El magnífico Palacio Real, desfigurado por posteriores obras, está ocupado actualmente por la Capitanía general, por la Audiencia del territorio, por la Intendencia y Archivo del Patrimonio, por la Rectoría de Palacio y por otras oficinas y centros; y en el patio soberbio donde se celebraban las exequias de las personas reales, por lo reducido de la capilla, lo mismo que otras grandes funciones y espectáculos, se pasea silenciosamente el soldado de guardia, arma al brazo y la imaginación trasladada a su terreno, donde dejó a la garrida aldeana objeto de sus pensamientos, con las lágrimas en los ojos, al emprender su marcha a través de los mares. La gran mole del palacio está habitada de la mas triste melancolía, y a las hermosas doncellas y pajes apuestos, lo mismo que a los alegres sarasos y festines cortesanos han sustituido la mercadería servidumbre, los empleados públicos y el expediente desesperante.

A pesar de todo esto, el antiguo palacio de los reyes, que ofrece aun muy pintoresco aspecto, no obstante su irregularidad incómoda y arrogancia característica, recuerda el reinado floreciente de Jaime II, bajo cuyo paternal gobierno se desentrevieron los gérmenes de la prosperidad, datando de entonces la mayor parte de los monumentos de la isla. Renuncio a hacer la descripción del histórico palacio, por no merecerlo ya la distribución sin orden y sin gusto que se ha realizado en tiempos posteriores; pero me complazco en recordar su grandeza e importancia que corre parejas con la grandeza e importancia de la isla.

La Lonja se encuentra junto a la playa, casi al borde de las tranquilas olas que acarician su sombra, después de retirarla entre las arenas y duplicar sus delicados adornos. No es posible dar idea de la nobleza y gallardía de aquel edificio medieval que ostenta la forma de un paralelogramo, aislado, de piedra amarillenta, con cuatro elegantes torres que decoran los ángulos, sus sinuosas ventanas con celajes ojivales, lleno de molduras, de aristas esculpidas, de pétreo follaje, y una galería sobre la que circula un almenaje de dentellados merlonillos. Aquella hermosa Lonja de aérea belleza y de corrupección delicada, es una mezcla de castillo feudal, de templo religioso y de fortaleza inexpugnable, y un argumento convincente de que el estilo gótico no sólo puede emplearse y cuadrar perfectamente en los edificios sagrados, sino que también puede mostrar sus sujestivos caprichos en las fábricas civiles. Todo su exterior, que admira a propios y extraños, representa el mejor período del arte ojival, cuando las creencias religiosas vivificaban y sostenían los pueblos: las imágenes que todavía se contemplan en la Lonja de Palma, parece que defienden el arte su-

INTERMEZZO

La guillotina en Francia.

Languille, el feroz envenenador de Orleans, ha sido guillotinado en dicha ciudad. Con este motivo recuerda un periódico de París que, desde 1823 hasta el 31 de diciembre de 1893, la guillotina había cercenado en Francia 1.601 cabezas, y en Argel 209, lo que hace un total de 1.810 ejecuciones en 62 años, ó sea un promedio de 25 justicias por año. La guillotina no ha estado, pues, ociosa en Francia.

Y a propósito de la última ejecución, los periódicos, al dar cuenta de ella, refieren la siguiente experiencia hecha por el Dr. Beaurieu, director del Hospital, previo permiso del procurador general.

Apenas ejecutado el reo, cogió su cabeza, y poniéndola cerca, gritó: ¡Languille! ¡Languille!

Los ojos de aquella cabeza se abrieron y dirigieron la mirada hacia el doctor. Poco después se entornaron.

¡Languille! ¡Languille! volvió a repetir el doctor, y segunda vez aquellos ojos, ya con menos vida, tornáronse a fijar en aquel.

Repitó por tercera vez el llamamiento. Los párpados ya no se abrieron. La experiencia había durado medio minuto, comprobándose que durante él, la cabeza, separada del tronco, conserva manifiestamente una vida consciente.

Un futuro campo de batalla

Inglaterra y Alemania.—Plan económico de Alemania.—Invasión económica de Egipto.

Según dicen los periódicos franceses, con apreciaciones en realidad un tanto fantásticas, el conflicto que ha estado a punto de surgir, por la cuestión de Marruecos, entre Alemania é Inglaterra, no ha hecho sino sufrir un aplazamiento.

Entre las dos grandes naciones existe una hostilidad oculta y permanente, pudiéndose decir que el estado de guerra existe en realidad: esta amenazadora perspectiva parecen apoyarla la rivalidad comercial entre las marinas mercantes de ambos países, los respectivos armamentos navales—singularmente las de Alemania—la ingenuidad cada vez mas acentuada de este imperio en los asuntos coloniales, su constante preocupación por mantener el ejército en pie de guerra...

Para nadie es un secreto que el Estado Mayor alemán hace ya mucho tiempo que busca el punto débil de su rival. La Gran Bretaña aparece invulnerable en su gran isla; pero puede ser mermada en su política y en sus territorios coloniales: he ahí el tendón de Aquiles. Esto explica la política que sigue Guillermo II en el Oriente mediterráneo, y cuya significación se acusa cada día mas.

Desde hace diez años, y bajo el impulso personal del emperador, ha obtenido Alemania una situación diplomática privilegiada en Constantinopla. El embajador alemán inspira al sultán y dirige la política interior; oficiales alemanes reorganizan el ejército turco; la resistencia que han tenido que vencer algunas naciones para la realización del último empréstito de Turquía, la inspiraba y sostenía Alemania.

Además, el viaje, un tanto teatral (teatral deliberadamente), realizado hace algunos años por Guillermo II a Siria, no reconocía otro objeto que el de proclamar, en cierto modo, la influencia oculta que convertía al kaiser en protector del Islam. Guillermo II tiene, pues, peculiar interés en estas relaciones con los pueblos musulmanes, y sin duda que por motivos de este orden de ideas es por lo que ha intervenido personalmente, y de modo tan notorio, en la cuestión de Marruecos.

Hay mas: la empresa del ferrocarril de Bagdad es alemana y esta línea se construye para concurrir también al fin indicado; es, en el fondo, la invasión de la influencia alemana en toda la Turquía asiática, y el efectivo apoderamiento de toda la feraz región del Eufrates.

Por su parte, Inglaterra ha comprendido enseguida el alcance de esta invasión alemana en Asia: así es que se previene para contrarrestar aquella influencia.

Desde luego, queda ya fuera de duda que la insurrección árabe que tiende a separar de Turquía su más grande territorio asiático, está sostenida por Inglaterra, que se ha establecido en Kuwait como en un puesto avanzado desde donde puede vigilar toda la Arabia y todo el Golfo Pérsico.

De modo que también aquí las dos rivales se encuentran frente a frente y se amenazan. El ferrocarril alemán se construye contra Inglaterra, pero la insurrección árabe paralizará la obra alemana. Y tanto se ha comprendido este juego en Turquía, que la Sublime Puerta ha pedido explicaciones a Inglaterra, sobre su actitud en Arabia, explicaciones que la diplomacia británica se ha negado a dar, y por cierto con negativa bastante brusca.

Entonces ha ideado Alemania otro plan ofensivo, y este sobre el mismo terreno del combate. Este plan nada menos que tiende a arrojar a los ingleses del Egipto. El ejército del sultán, en realidad no es más que un instrumento en manos de los alemanes, y la guerra turco-griega ha demostrado qué admirable y fuerte instrumento puede llegar a ser bajo la dirección de hábiles instructores. ¿Quién no dice que levantar la Turquía contra Alemania, reclamar imperiosamente la evacuación de Egipto, dirigir sobre las tropas inglesas algunos cuerpos de ejército disciplinados, agueridos y bien mandados, no sea uno de esos planes audaces que acaricia la fantasía de Guillermo II?

Entretanto, y fiel a sus costumbres, el kaiser emprende la conquista comercial de Egipto antes de empezar las negociaciones diplomáticas; por que de igual manera que las relaciones económicas de Alemania con Marruecos, le han permitido a Guillermo II intervenir en el conflicto actual, así también, para justificar el día de mañana una posible intervención en los asuntos egipcios, se han empezado a crear esos famosos intereses alemanes, que son un pretexto excelente para la intrusión y la lucha.

Por lo pronto, la invasión ha empezado; metódicamente, con tranquilidad, crece y se extiende cada vez mas amenazadora. En 1894 las importaciones alemanas en Egipto no llegaban mas que a 13 millones de marcos, y las compras de los alemanes importaban 7 millones. Hoy, solo con diez años de intervalo, la importación alemana en Egipto ha subido bruscamente a 57 millones de marcos, mientras que Egipto envía a Alemania mercancías por mas de 22 millones.

Al mismo tiempo, las Compañías de Navegación alemanas multiplican sus servicios en Egipto. Después de la Deutsche Levant Line, que tie-

ne su servicio con Alejandría, la Norddeutscher Loyd acaba de crear un nuevo servicio entre Marsella, Nápoles y Alejandría, para pasaje y mercaderías.

En cuanto a la Compañía de Hamburgo-América, mas atrevida aún, está construyendo actualmente seis buques fluviales, destinados a la navegación por el Nilo.

No es posible desconocer en este formidable esfuerzo colectivo una voluntad única y oculta, y un plan perfectamente meditado. Y no sería de extrañar que luego de la cuestión marroquí, surgiese mañana la cuestión egipcia.

¿Que esto son concepciones hijas de la fantasía? No hay que olvidar que es la opinión de los periódicos franceses.

Proyectos del general Weyler.

La Correspondencia Militar atribuye al actual ministro de la Guerra los siguientes proyectos:

«Reducción a cuatro de los siete cuerpos de ejército, pero conservando las ocho capitanías generales, y devolviendo a la de Galicia todos sus organismos; establecimiento de la instrucción militar obligatoria; sistema que, conservando la rivalidad en cuando al servicio ordinario de paz, obligará a los redimidos a aprender la instrucción en los cuerpos y a concurrir a las maniobras; reducción de fuerza de los cuerpos en verano ó invierno, y movilización en primavera y otoño (cual se viene haciendo); privación del derecho a redimirse a los que no sepan leer y escribir; modificación del Estado Mayor Central, reduciendo sus facultades a lo técnico; mantenimiento del actual sistema de enseñanza militar, no organizando el Colegio general Militar mandado establecer, y creando en su lugar un Colegio preparatorio para hijos de militares, de los cuales, los que no sirvan para oficiales, podrán ser sargentos ó cabos; mejora del porvenir de las clases de tropa, concediendo a los sargentos empleos de oficiales de la reserva como premio a sus servicios, y derecho a ocupar las secretarías de Ayuntamiento, menos las de primera y segunda clase; rebaja de edades para el relevo forzoso de los jefes y oficiales (en dos años); amortización del excedente de comandantes de infantería por la aplicación de la ley transitoria de retirados, y en las demás clases como se viene haciendo, continuándola en la escala de reserva, y disminución del número de subalternos, aumentando el de capitanes de plantilla.»

Según el mismo periódico, en todo esto se propone el general Weyler proceder con calma.

También desea aumentar, cuando sea posible, los sueldos de la oficialidad.

La revolución en Rusia.

Acuerdo de los zemstvos.

Telegrafían de San Petersburgo, que los zemstvos de las provincias de aquella capital y de Moscú, donde la movilización ha comenzado, acaban de tomar una grave decisión, que consiste en someter al emperador una memoria relativa a la cuestión de reformas, en la cual declaran que, si dichas reformas no se han promulgado y puestas en vigor antes de mediados de julio, proclamarán ellos el gobierno constitucional en sus provincias respectivas.

Los citados miembros declaran que tienen en cuenta la gravedad del acuerdo adoptado, y dicen que están dispuestos a sostenerlo a todo trance.

El conde Lonyay, rey de Noruega

Anuncia un telegrama de Francfort on-Mein que los noruegos han ofrecido la corona del recién segregado reino al conde Lonyay, esposo de la archiduquesa Estefanía. El conde Elemér Lonyay es un noble húngaro, cuyas ejecutorias datan de 1032. Es señor de Bodrog-Olazi, Botragy y Czónka Papa y gentil-hombre de la corte de Francisco José II. Hasta el año de 1900, en que contrajo matrimonio con la vinda del archiduque Rodolfo de Austria, perteneció a la carrera diplomática.

Como el telegrama de referencia no dice si el ofrecimiento de la Corona ha sido hecho por el Storting, ó Parlamento noruego, única entidad que podría llegar a cabo dicho acto en nombre y representación del pueblo noruego, cabe suponer si se tratará de una de tantas invenciones periodísticas.

DESDE ROMA

LA CAPILLA SIXTINA

Al cabo de dos años de constante labor han terminado los trabajos de consolidación de los magníficos frescos de Miguel Angel, que constituyen el mas preciado ornato de la Capilla Sixtina.

Los trabajos han sido dirigidos y vigilados por una Comisión consultiva de la que formaban parte, además de los individuos pertenecientes a la administración de los palacios apostólicos y de los Museos Pontificios, algunos sabios extraños al Vaticano, tales como el Sr. Vallés, presidente de la Academia de España; el comandante Boni, director de las excavaciones del Forum, y el alemán Steinmann, autor de la magnífica historia de la Capilla Sixtina, obra maestra en su género, publicada a expensas del emperador Guillermo II.

La Comisión no ha querido tocar a los frescos con pinceles y colores a pretexto de restaurarlos ni completar los trozos caídos ó borrados por la acción del tiempo; oponiéndose asimismo a la limpieza de las pinturas emnegrecidas, ante el temor de destruir correcciones y retoques hechos a última hora por el propio Miguel Angel.

Los trabajos de consolidación efectuados constituyen un verdadero prodigio de paciencia y habilidad técnica. Era preciso ante todo impedir que se agrandaran las grietas y se desprendiera el estuco en el que se hallan pintados los frescos, tanto de los muros como de la bóveda.

Difficil y erizada de peligros era la empresa; pero el arquitecto ha logrado realizarla, por lo que se refiere al estuco, con el auxilio de unas anclas metálicas, empotradas en la parte sólida de la bóveda y de los muros, que sostienen con sus brazos finísimos los trozos mas amenazados, y en cuanto a las grietas, rellenándolas con una mezcla de cal y puzolana, especie de cemento romano, que se ha hecho penetrar cuidadosamente en todos los intersticios.

Así protegidas las obras maestras de Miguel Angel, resistirán a la acción destructora del tiempo durante muchísimos años.

La comisión hizo que se obtuvieran fotografías en tanto se iban realizando las obras, y el ingenioso arquitecto, encargado de la restauración, consignaba día por día los menores detalles de los trabajos; merced a este prudentísimo acuerdo, será fácil a los técnicos conocer las reglas a que hoy se ajustan los arquitectos romanos en materia de restauraciones artísticas y arqueológicas.

Son muchas las pinturas y monumentos que, a pretexto de restauración, han sido destruidos, y por eso los artistas tienden hoy principalmente a conservar lo que subsiste de las obras maestras protegiéndolas per medio de verdaderos prodigios técnicos contra las injurias del tiempo.

VALENCIA

Las perturbaciones atmosféricas anunciadas comenzaron a iniciarse ayer, con tiempo nuboso que predominó durante todo el día. Esto hizo que no se sintiera tanto el calor, pues aparte de que el sol no pudo hacer de las suyas, como es de rigor en el mes en que nos hallamos, una brisa suave del E. y NE. refrescaba la temperatura, resultando ésta bastante agradable.

No hay que decir que siendo domingo, la ciudad presentaba cara de fiesta por la animación que se advertía, trasladándose la gente durante la tarde a las vecinas playas, que estuvieron concurridísimas. Barraquetas, merenderos y balnearios vieron muy favorecidos por el público, especialmente «Las Arenas», donde se congregó selecto concurso para aspirar la brisa marítima y oír al mismo tiempo el concierto que daba la banda del Cabañal.

En la capital el gentío llenó los paseos y también los teatros de Apolo y Pizarro, y plaza de Toros, donde se celebró con una entrada buena la anunciada fiesta para sufragar en parte los gastos que ocasiona la Feria próxima.

Por la noche, la salida de La Crida fué motivo para que las calles de la carrera vieran animadísimas hasta las doce, hora en que terminó el festejo.

—Estos días circulan las noticias mas estupidas acerca del resultado de las gestiones practicadas en Madrid por moretistas y canalejistas para obtener el favor oficial.

Se decía que el Sr. Sapiña, disgustado por el poco éxito de su viaje, había manifestado a sus amigos el firme propósito de retirarse de la vida política. No hay tal cosa. Personas autorizadas nos manifestaron ayer que es inexacta aquella noticia, y que la comisión que marchó a Madrid ha vuelto satisfechísima.

Si se oye a los canalejistas, todo son albricias, y dan como cosa hecha que de hoy a mañana se reciba el nombramiento de alcalde a favor de uno de los suyos, juzgándose como casi seguro que el agraciado sea el Sr. Llagaria.

También se decía ayer que si los canalejistas obtienen el favor oficial, lo deben al compromiso contraído con el gobierno, que no quisieron aceptar los moretistas, de presentar en las próximas elecciones de diputados a Cortes por la circunscripción de Valencia un candidato ministerial, añadiéndose que este sería el Sr. Gutiérrez Más.

Por último, no faltaban quienes afirmasen que el Sr. Berenguer, uno de los pocos moretistas puros en Valencia, había celebrado importantes conferencias con el jefe del gobierno, y que de estas conferencias pudiera salir algo que afectase a la orientación que se daría a la política que piensa seguir el gobierno en esta provincia.

Nosotros, ni afirmamos, ni negamos nada; nos limitamos a consignar las anteriores noticias a título de información, como recogidas en nuestros círculos y tertulias políticas.

—Según noticias que tenemos por fidedignas, la suspensión de las procesiones del Corpus continuará en las próximas de la Virgen del Carmen.

—En la sesión que celebrará esta tarde el Ayuntamiento se elevará a su aprobación la propuesta de nombramiento de segundo ingeniero municipal a favor de D. Carlos Mataix, hecha por el tribunal de oposiciones.

—En breve convocará el alcalde a la Junta municipal de Asociados, para constituir la que se halla completa.

—La comisión municipal de Hacienda ha informado al Ayuntamiento que no ve inconveniente en que la partida de 5.000 pesetas para la construcción de la Casa del Pueblo se invierta en la adquisición de muebles, efectos, libros, aumento de alquiler de casa y alumbrado para la Casa del Pueblo y Biblioteca Popular.

—Esta tarde, terminada la sesión ordinaria del Ayuntamiento, se reunirá la corporación municipal, como Junta de Pósitos, para acordar que en los días 3, 4, 5 y 7 del próximo mes de agosto se reintegre al Pósito de los Silos de Burjasot el trigo repartido en el año anterior.

Además se acordará que se abonen al oficial D. Juan Villanueva 120'87 pesetas, consignadas en las cuentas de ordenación de los fondos del Pósito del año 1904 para gastos de oficina y sueldos de empleados.

—Han sido propuestos D. Ernesto Moreno y don José María Blat, peritos químicos auxiliares interinos del Laboratorio químico-municipal y D. Antonio Romero Lopez escribiente interino de la inspección de Sanidad.

—La comisión de Beneficencia y sanidad ha propuesto se nombre por ascenso a D. Leopoldo Diana Forteo, veterinario primero municipal, en la vacante por fallecimiento de D. Salvador Benavent, que la desempeñaba, y para la vacante de veterinario segundo que queda con motivo de dicho ascenso, se nombre en concepto de interino a D. Heliodoro Bertomeu Solaz.

—Han sido nombrados auxiliares subalternos de las zonas de esta provincia para el cobro de contribuciones, D. Francisco Frasquet Bosch (Gandía) y D. Ramón Martí Perez (Supeca).

—Ha sido acordada la expropiación de tres casas de labranza emplazadas en las vías que han de ocuparse para la Fábrica de Tabacos, por la cantidad de 4.850 pesetas.

—En la secretaría del Ayuntamiento ha presentado D. Rosendo Bayarri una instancia solicitando autorización para instalar un juego de birlas en el poblado de Carpesa.

—Para las dispepsias, diarreas y disenterías en niños y adultos, tómese el *Elisir Estomacal de Saiz de Carlos*, es seguro el alivio inmediato y la curación pronta.

LÁZARO FLORO.

Licor Carmelitano, gran tónico y reconstruyente, recomendado por las eminencias médicas. Pídanse en cápsulas y ultramarinos.

Según dicen de Tarragona, el viernes llegó uno de los trenes de Valencia con grandes averías, a consecuencia de haberse incendiado durante el recorrido algunos bocoyes de alcohol de que iba cargado.

D. Francisco Moreno ha solicitado del Ayuntamiento que se le autorice para establecer sobre el río Turia, entre los puentes del Real y Mar, una pasarela permanente de madera por tres años forzosa y otros tres voluntarios, gratuita para el público, excepto en los días de la Feria de Julio, Carnaval y otros festejos que se celebren en la Alameda, en los cuales se abonarán cinco céntimos de peseta por persona.

Urberuaga de Uvilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.

Licor Carmelitano, fabricado por los religiosos Carmelitas Descalzos, en el monasterio del Desierto de las Palmas.

Suelen bañarse en Marruecos con el agua del algebe, y para que esté más fresca echan Colonia de Orive.

Para perfumar la boca existe un medio tan solo y que en el sublimo toca. ¿Cuál es? El Licor del Polo.

Crónica RELIGIOSA

Con la solemnidad de costumbre se celebró ayer mañana en la Basílica Metropolitana la festividad del Patrocinio de San José. Después del rezo de las Horas canónicas, comenzó a las nueve y enaró la misa conventual, en la que ofició el canónico lector Dr. D. Miguel Sirvent, asistido por el Sr. Besora, como diácono, y el Sr. Chapa, como subdiácono. Como cápsula de honor actuó el Sr. Bañuls. Al Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el canónico doctor Dr. Juliá, quien pronunció una bellísima homilía, tomando como base la parábola del capítulo XV, versículos 1 al 10, según San Lucas.

La Pía Unión del Corazón de Jesús, fundada canónicamente en la iglesia del Temple, celebró ayer su fiesta anual. A las ocho de la mañana se dijo una misa de Comunión general con solemne ejercicio. Terminado este, fué llevado S. D. M. procesionalmente, acompañado de los socios, al altar del Corazón de Jesús, donde se cantó el Credo y se dió la bendición con el Santísimo. Por la tarde, a las cinco, hubo solemne trisagio, en el que tomaron parte el tenor D. Lambert Alonso, D. Manuel Iruira y otros. El sermón, que fué elocuente, estuvo a cargo del cura de la parroquia de San Andrés Dr. D. Justo Martínez. Luego se verificó la procesión de las cinco visitas, terminando esta función religiosa con una solemnisísima reserva, en la que ofició el canónico de esta Basílica Dr. D. José Barbarrós.

En la Basílica Metropolitana ocuparán la Sagrada Cátedra durante el actual semestre los oradores siguientes:

Julio.—Día 9, el Sr. Sancho; día 16, el Sr. Iruira; día 23, el Sr. Iruira; día 25, el Sr. Pascual; y día 30, el Sr. Iruira.

Agosto.—Día 6, el Sr. Sanchez; día 13, el benedictino Sr. Crú y Tamarit; día 15, el canónico Dr. D. Marcial Lopez Criado; día 20, el canónico Dr. Lopez Criado; día 27, el canónico doctor Dr. Juliá.

Setiembre.—Día 3, el canónico Dr. D. Marcial Lopez Criado; día 8, el mismo; día 8, por la tarde, el canónico magistral Dr. D. Juan Garrido; día 10, el canónico Dr. Lopez Criado; día 17, el mismo; día 24, el canónico Dr. D. Balbino Carrión.

Octubre.—Día 1, el Sr. Pascual; día 8, el canónico lector Dr. D. Miguel Sirvent; día 15, el Sr. Pascual; día 22, un Padre Dominicó; día 27, el canónico doctor Dr. Juliá.

Noviembre.—Día 1, festividad de Todos-Santos, el canónico Dr. D. Rigoberto Doménech; día 5, el canónico lector Dr. D. Miguel Sirvent; día 12, el canónico Dr. D. Dámaso Burgos; día 19, el canónico Dr. D. Rigoberto Doménech; día 26, el mismo.

Diciembre.—Día 3, el canónico magistral doctor D. Juan Garrido; día 8, festividad de la Purísima Concepción, el Sr. Ibañez; día 10, el canónico magistral Dr. D. Juan Garrido; día 24, el mismo; día 26, el canónico Dr. Crú y Tamarit; y día 31, el canónico doctor Dr. Juliá.

En los capillos instalados en la iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín se han recaudado desde el 17 al 24 del actual, para el Pan de San Antonio, 115,91 pesetas, que unidas al sobrante anterior de 1.337,45, forman un total de 1.453,36 pesetas.

Se han repartido: al Asilo de San Juan de Dios, 160 libras de pan; al de San Eugenio, 65; a las Oblatas, 225; al Niño Jesús, 100; Madres de Desamparados, 50; Masamagrell, 100; Salesianos, 100; a las Hermanitas de los Pobres, 100. Total, 900 libras, que han costado 121,50 pesetas, quedando un sobrante para la siguiente semana de 1.331,86 pesetas.

Total pan repartido hasta hoy, 546.515 libras.

Noticias MILITARES

Las cuatro quintas partes de los reclutas del reemplazo de 1904 que han de concentrarse el año próximo, pueden redimirse a metálico desde ahora hasta fines de setiembre. Los reclutas de 1905 también pueden hacerlo, pero no lo necesitan hasta los meses de agosto y setiembre de 1906, pues serán llamados a filas a principios de dicho año.

Han sido destinados a prestar sus servicios los médicos segundos D. Antonio Fernandez de Molina y Castro y D. Mariano de Alba y del Olmo, respectivamente, al segundo batallón del regimiento infantería de Tetuán, y a la tercera compañía de la brigada de tropas de Sanidad militar, de guarnición en Valencia.

ESCOLARES

Ha sido desestimada la instancia de doña Desamparados Fernandez, pidiendo que se le nombre profesora honoraria municipal de música.

También ha sido desestimada la instancia de doña María Aurora Barber, maestra de Benimámet, solicitando indemnización de alquiler para casa habitación.

Hoy, a las ocho de la mañana, comenzarán en la Academia de Bellas-Artes los ejercicios de oposición a la plaza de pensionado de pintura por la Diputación provincial.

Notas de SOCIEDAD

En el tren-correo de Madrid llegaron ayer mañana a nuestra ciudad el ex-gobernador civil don Fidel Gurra, el ex-presidente de la Comisión provincial de Alicante, D. Alejandro Sendra, el autor dramático D. Maximiliano Thous y el maestro compositor D. José Serrano.

La Rasilla, hijo del diputado provincial del mismo apellido.

Bendijo la unión el arcipreste de la catedral de Valencia, que es el mismo que impulsó el agua bautismal a la desposada, y fueron padrinos la madre del novio, doña Patrocinio Garcia, y el padre de la novia, D. Juan Navarro Reverter, asistiendo como testigos el gobernador civil Sr. Ruiz Jimenez, y los Sres. Jimenez Gil, Guerola, Pasaron, Berenguer y Villanueva.

También asistieron, entre otras muchas personas, el ex-ministro D. Alberto Aguilera y el director dimisionario de los Registros, Sr. Pedraza.

En casa de los señores de Navarro Reverter se sirvió, después de la ceremonia, un espléndido almuerzo de carácter íntimo.

Los recién casados, a quienes deseamos muchas felicidades, han salido para el extranjero. Reciben los novios y sus padres nuestros mas cariñosos plácemes por tan fausto suceso de familia.

SOCIEDADES

La comisión de la Unión Escolar, gestora del homenaje al estudiante Sr. Boscá, fallecido de un accidente desgraciado en Porta-Coeli, ha acordado suspender por ahora sus trabajos, defiriendo hasta el próximo octubre la realización de sus propósitos.

Notas de SPORT

Según dicen de Teruel, dentro de breves días pasarán por dicha ciudad muchos sportsmen montando magníficos automóviles, con dirección a Valencia. Estos automovilistas proceden de Burgos y vienen a nuestra ciudad con objeto de tomar los baños de mar.

SUCESOS

Ayer tarde intentó penetrar en la plaza de Toros, saltando una alta tapia de junto a la vía férrea, un mozalvete, por cierto algo bebido, teniendo la desgracia de fracturarse una pierna. Fué atendido en la enfermería de nuestro circo taurino.

También en este mismo dispensario fué curado de primera intención un hombre, al que se le resbaló una de las muletas en que se apoyaba, cayendo él al suelo y rompiéndose una pierna, no bien curada todavía de otra fractura.

Ambos heridos fueron trasladados al Hospital Provincial, donde quedaron para su curación.

En el juego de bolos instalado en el Grao, ocurrió ayer tarde, sobre las siete, un sangriento suceso. A dicha hora se encontraban en el local, entre otros varios jóvenes, José Cubells, de 25 años y Juan Sanz Bosque, de 29, que hicieron una de las apuestas de costumbre.

A lo que parece, uno de ellos se negó a pagarla por entender que la partida no había sido jugada según reglas, suscitándose entre ellos una acalorada discusión que terminó en reyerta, disparando su revólver el Sanz Bosque sobre su contendiente. Este resultó con una herida grave en el muslo izquierdo.

Curado que fué de primera intención se le trasladó al Hospital provincial. El juzgado instruyó las diligencias propias del caso, ordenando que el agresor fuera encerrado en la cárcel.

Los guardias municipales núms. 152 y 53 detuvieron y pusieron a disposición del juzgado ayer de guardia al jitano Marcos Cortés Fernandez, de 15 años, natural de Granada, que en el cauce del río, bajo uno de los puentes, había robado 42 pesetas a José Juan Ibañez, domiciliado en la calle del Mirro, núm. 10, primero.

Al salir de la Estación Central de la Sociedad Valenciana el último tren de la línea de Liria, descarriló, sufriendo una gravísima herida en el pie derecho, con la salida completa de la cabeza de la tibia, el veterinario militar D. Eduardo Romero del Pino, que se dirigía a Paterna.

Después de curado de primera intención en la casa de Socorro de la calle de Serranos, fué trasladado al Hospital militar.

Notas REGIONALES

CUART DE POBLET.—El viernes a mediodía se cometió un robo escandaloso, sin que a la fecha hayan podido descubrirse los autores. Al regresar de la huerta, donde había ido a llevar la comida al marido, como labrador ocupado en las faenas de la siega, la anciana Josefa Mirapeix Goa, encontró abierta la puerta de su domicilio y revueltos los cajones donde guardaba ropas y alhajas, notando de menos: un collar de perlas y unas preciosas arracadas antiguas de las mismas piedras, de mucho valor, y sobre unas trescientas pesetas en metálico. Las voces de la robada y la circunstancia de vivir al centro del pueblo, frente a la iglesia, hizo que acudiera todo el vecindario, ocasionando una pequeña alarma. La Guardia civil se puso inmediatamente en persecución de los ladrones.

Los heridos en el desprendimiento ocurrido el miércoles en las obras de la nueva conducción de aguas potables, presentan buen aspecto; solo el que permaneció enterrado casi media hora, ofreció los primeros días caracteres gravísimos.

TERUEL.—El balneario de Camarena, según manifestó el alcalde de dicha población, amenaza ruina. En su vista el gobernador ha ordenado que no habiliten aquellos locales, cerrándose el establecimiento en su consecuencia. El arquitecto provincial ha salido para Camarena a fin de reconocer el edificio y emitir el oportuno dictamen.

Dicen de Alcañiz que la cosecha de cereales resultará bastante escasa. Exceptuando unos pocos favorecidos de temprano por las tronadas en la parte de Valmuel, la generalidad de los que sembraron tarde han tenido que arrancar toda la cosecha. Los tempranos han sido bastante buenos. En las huertas los trigos buenos y bien granados.

LA FERIA DE JULIO

Como estaba anunciado, anoche salió La Crida, aspecto de invitación al pueblo a que se asocie a la Feria, al propio tiempo que se anuncian los festejos de la misma.

Se organizó la nocturna cabalgata en los solares de San Francisco, recorriendo la carrera que ya publicamos. En todas las calles la animación fué grande, especialmente en las del barrio del Carmen, donde el vecindario no cesó de aplaudir al paso de los grupos, carros, faroles y músicas, que componían La Crida, y cuyo orden y enumeración conocen nuestros lectores.

Los faroles de las distintas comisiones en que se subdivide la Junta general de Feria eran apropiados y artísticos. El de la comisión de Nuevos Festejos afectaba la forma de un langostín; el de la de Fuegos artificiales, una manta, con una traca y un enorme cohete; Bailes populares, una barraca; Certamen musical, una lira; Cabalgata, una figura representando las Bellas-Artes, en el anverso, y en el reverso, las barras del escudo de Valencia; Alameda, el pabellón municipal en miniatura, llevado a hombros, y Batalla de flores, una enorme rosa.

La carroza era una alegoría de la industria y el comercio, simbolizado éste por el dios Mercurio. La arrastraban seis caballos y en ella iban trece muchachas. Lo mismo éstas que las siete que tripulaban la «oca «La Pama», arrojaban al público papeles de colores, en los que estaba impresa la abstracción que publicamos en nuestra edición extraordinaria del sábado. Ambos carros

aparecían iluminados por ocho y seis antorchas, respectivamente y demás en el primero se encendían luces de bengala lo que dabale un aspecto fantástico.

La música de Veteranos figuraba detrás de la carroza; la de Bomberos, siguiendo a los gremios, y la municipal, cerrando la cabalgata.

Esta resultó como se proponía la comisión organizadora, respondiendo a su título y significación, y, como decimos al principio, fué aplaudida por el público que llenaba las calles de la carrera.

En la sesión que esta tarde celebrará el Ayuntamiento se dará cuenta de un dictamen de la comisión de Ferias y Fiestas, proponiendo que con cargo a las 75.000 pesetas acordadas por el Ayuntamiento para los gastos de la feria del corriente mes, se paguen los que puedan originarse en las comisiones de Propaganda y Cartel, Bailes populares, Fuegos artificiales, Batalla de Flores y Alameda, de la Junta de Feria, con la excepción del Coto Rosa, y pedir la excepción de subasta en todos aquellos servicios cuyos gastos excedan de 2.000 pesetas.

La corrida de la Asociación de la prensa.

LOS PREMIOS

Los premios que fueron sorteados en la plaza de Toros antes de empezar la corrida de la Asociación de la Prensa, han sido recogidos ya por los interesados, previa presentación de los billetes comprobantes.

He aquí la lista de dichos premios, con los nombres de los agraciados:

Primer premio.—Mota confeccionada por doña Josefa Aramburo de Cano. Núm. 13.417, D. Francisco Gonzalez, calle de Ribera, 4, 3.º.

Segundo premio.—De doña Rosario Gomez de Ordeig. Núm. 12.623, D. Francisco Roig, de Picaña.

Tercer premio.—De doña Ascensión Ribera de Alberola. Núm. 517, D. Vicente Martí, calle de Guillem Sorolla, 13, 2.º.

Cuarto premio.—De doña Milagro Vanaclocha de Montesinos Checa. Núm. 15.512, D. José Lloret Peralt, calle de Pascual y Genis, 18, 2.º.

Quinto premio.—De doña Pura Muñoz de Domenech. Núm. 4.390, doña María Tomasi, calle de Félix Pizcueta.

Sexto premio.—De doña María Llorente de Bernal. Núm. 12.460, D. Juan Ricart, calle de los Derechos, 51, bajo.

Séptimo premio.—De doña Carmen Moros de Garcia. Núm. 5.292, D. Vicente Carbonell, calle de Bonaire, 19, principal.

Octavo premio.—De Mme. Prats. Núm. 8.796, D. Alfredo Ferrandiz, plaza de Tetuán, 1, bajo.

Noveno premio.—Artístico reloj de sobremesa. Núm. 10.746, D. Pablo Verdun, calle de Lepanto, 12, principal.

Décimo premio.—Un precioso joyero de metal blanco. Núm. 9.216, D. Ramón Guinán, plaza del Conde Casal, 2, bajo.

Undécimo premio.—Un elegante esenciero de cristal. Núm. 2.297, D. Enrique Valls Ballester, Burjasot, calle de Buenos Aires, 6.

Dodécimo premio.—Un magnífico neceser. Número 13.321, D. Vicente Corachan, teniente de Administración militar, calle de Cirilo Amorós, 28, entresuelo.

Decimotercero.—Un artístico abanico. Número 247, D. Francisco Torres Donay, calle de la Tertulia, 4, 2.º.

Decimocuarto.—Un jarrón artístico. Número 10.826, D. Elias Lorente, Puebla Larga.

Decimocinco.—Una magnífica pareja de estatuas de bronce. Núm. 10.331, D. Francisco Roca, calle de las Barcas, 16, bajo.

EN EL CAMPO

La sericultura en Valencia

Cosecha de seda en el presente año 1905.—Su producción.—Conveniencia económica e industrial de su fomento.—Medios para ello.—Entidades llamadas a adoptarlas.

Creemos que el fomento sericícola de España, pero muy especialmente de la región valenciana, fácilmente puede llegar a constituir una verdadera riqueza si se toma con celo su restauración.

En Cataluña, donde su riqueza sedera nunca alcanzó la importancia que en nuestra región, ofrece hoy un ejemplo de positivo progreso sericícola.

Esta reacción se debe muy principalmente a la fundación oficial de la Sociedad Fomento de la Sericultura Española y al Sindicato Sedero, afecto a ella.

Dicha Sociedad en los tres años que lleva de existencia, además de la enseñanza por medio de folletos, conferencias, etc., reparte semilla a ínfimo precio, procedente de los principales establecimientos sericícolas, y hasta el 23 de diciembre de 1904, tenía repartidas gratuitamente mas de 24.000 plantas de morera de tres años, como también gran cantidad de semilla de dicho árbol.

El Sindicato suele pagar a 50 céntimos mas por kilogramo que el tipo señalado en los mercados de Valencia y Murcia, el capullo procedente de la semilla repartida por la Sociedad; siendo esto una de las mayores ventajas que se puede dar a los agricultores.

Por qué, pues, no establecemos en nuestra provincia una Sociedad análoga que tantos beneficios pudiera proporcionar?

Cuando la vida económica de los pueblos de una nación necesita realizar empresas de relativa importancia ó transformación de ellas, no basta el pedir, sino que hay necesidad de facilitarlas, es decir: de proponer los medios para su realización; medios factibles, económicos, ventajosos, prácticos y de fácil y pronta realización; y es un deber nuestro, por patriotismo, por humanidad y por conveniencia propia, cooperar a dicho fin, cada uno en la medida de sus conocimientos, aunque estos sean limitados.

En el caso presente, y con la debida consideración, nos vamos a permitir proponer a la Excelentísima Diputación algunos medios para fomentar las plantaciones de moreras, como base para la cría del gusano de seda.

Abrigamos la confianza de que nuestras modestas indicaciones serán acogidas con benevolencia, mayormente cuando en el seno de aquella corporación hay diputados que por su vasta ilustración y condiciones excepcionales están llamados a proteger dicha producción.

La formación de viveros de moreras por cuenta de la Diputación, serviría como estímulo entre los agricultores para la repoblación, a la vez que pudiera favorecerlos con solo el anticipo de escaso capital, dado el caso de que no se repartieran las plantas gratuitamente.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA DOÑA DESAMPARADOS PALAVICINO É IBARROLA DE TRÉNOZ QUE FALLECIÓ EL DIA 3 DE JULIO DE 1893

Doña Antonia Pons y Forés de Dupuy de Lôme en cumplimiento del cuarto mes de su fallecimiento.

ELIXIR DE TIICOL ESTOMAGO

Las 10.000 plantas producirían 2.500 pesetas; calculando que por el arriendo de la tierra, abono, cultivo, arranque, etc., dedujéramos la mitad, ó sean 1.250 pesetas, aun quedaba para la Diputación un beneficio en los tres años, de 1.250 pesetas. Es decir, que tanto en el caso de que la Diputación exija por planta 0,25 céntimos, como si las ofreciera gratuitamente, siempre proporcionaría a los agricultores un beneficio relativo de 5 a 10.000 pesetas, según el tipo de 0,75 a 1 peseta, a que hoy, como hemos dicho, cuestan las plantas.

De manera, que con pequeño sacrificio por parte de la Diputación, puede progresivamente y en pocos años, contribuir eficazmente a la repoblación de las moreras.

Lástima que a este fin no se destinen los terrenos que la Cámara Agrícola tenía junto al jardín del Real, en donde precisamente existen muchísimas plantas de moreras de las variedades ya indicadas para estas y que la proximidad a Valencia daría ocasión a que muchos fijaran su atención, no sólo en el cultivo que se les prestara, sino a la vez en la conveniencia de la repoblación.

Asimismo creemos sería muy conveniente, y de resultados prácticos para el fin que perseguimos, que en una de las dependencias junto a los terrenos que hemos indicado, y a imitación de lo que hace la Sociedad Fomento de la Sericultura Española en la casa Social de Barcelona, se utilizara un local para la instalación de una Cámara modelo, aunque sólo fuera para la crianza de 15 gramos de gusanos de seda, siendo libre la entrada, y que la persona encargada pudiera satisfacer todas las preguntas. Indicamos dicho local, porque además de estar junto al paseo más concurrido, reúne condiciones ventajosísimas de higiene, y las no menos apreciables de tener la hoja tan cerca para la buena alimentación del gusano.

Es de suponer que este gasto sería retribuido con creces con el producto que del capullo pudiera sacarse.

Como la acción particular de los agricultores no basta, pues tienen que atender a múltiples mejoras de los variados cultivos que en esta región se ofrecen, necesitan del concurso y apoyo oficial, y al efecto, tanto la Excmo. Diputación, Real Sociedad Económica, Cámara Agrícola, Real Sociedad Industrial Filatera de Seda, en nuestra modesta opinión, debieran cooperar a dicho fin, por sí y solicitando la protección del gobierno para la enseñanza, experimentación y propaganda de la producción sedera, creando otras estaciones sericícolas (además de la de Murcia), en todas las granjas experimentales, ó cuando menos en las de las provincias más ó propicias para esta producción; para el establecimiento por el ministerio de Agricultura de conferencias agrícolas, y enseñanza ambulante a cargo del personal agrónomo sobre el cultivo de la morera y crianza del gusano de seda; para que se concediese a esta producción análogos beneficios que se concedieron al algodón; para que se simplifiquen la tramitación a fin de obtener los premios que, como plantadores de moreras y cosecheros de capullo ofreció el gobierno, según la ley de 5 de julio de 1892; para establecer asignaturas especiales en las Escuelas de Agricultura y Granjas Experimentales, laboratorios ó estaciones barológicas, repartiendo la semilla a ínfimo precio, etc., en una palabra, todos cuantos medios tiendan al fomento y progreso sericícola.

Bolbaito 18 de junio de 1905. FRANCISCO PALOP DIEGO

TEATROS

APOLO Con un lleno rebosante terminó anoche la temporada en este teatro. La función fué en honor de los Sres. Thous, Cerdá y maestro Serrano, afortunados autores de La casita blanca y Moros y cristianos, y para ellos fueron los aplausos mas insistentes. Los tres hubieron de salir repetidas veces al palco escénico en medio de una calurosa ovación.

En el programa figuraba, además de las obras citadas, el poema lírico-dramático de V. Horta, del Sr. Giner, a quien el público saludó con cariñosas muestras de afecto y admiración al presentarse a dirigir su obra. Fué, en suma, una buena noche para todos.

PIZARRO Hoy lunes no habrá función. Mañana debutará el aplaudido tenor valenciano D. Lambert Alonso, que cantará la parte de Turrida en la ópera Cavalleria rusticana.

En breve se pondrán en escena El pescador de perlas y Los payasos, tomando parte en ambas obras el Sr. Alonso.

Cinematógrafo de la plaza de Toros. Continúa el público favoreciendo con su asistencia las funciones nocturnas de la plaza de Toros; todas las noches se aplauden con gran entusiasmo los nuevos cuadros que el Cinematógrafo presenta. Además de las tres secciones de dicho

Cinematógrafo, amenizará el espectáculo una nutrida banda de música con escogidas piezas musicales y, además, fuegos sueltos, terminando la velada con una traca.

Esta noche, como en todas, se verá la Plaza concurridísima.

PLAZA DE TOROS

La función organizada por la comisión de fiestas del Ayuntamiento para sufragar en parte los gastos que origine la próxima Feria, alcanzó un gran éxito.

Antes y después de la parte taurina la Banda municipal ejecutó selectas composiciones en el redondel, que merecieron los aplausos del concurso.

Los ocho toretes lidiados dieron bastante juego aunque no todos en el último tercio permitieron lucirse a los espadas Castillito, Esparterito, España y Pipa. En honor de la verdad, los cuatro estuvieron a cual mas valiente; pero Pipa, a mas de valiente estuvo afortunado, y para él fué el capote de lujo que ofrecía la corisición, según el fallo del jurado que formaban el presidente del Circulo Taurino, D. Manuel Garcia; D. Mariano Alapont y el redactor taurino de El Pueblo Sr. Iñiguez.

En el tercero y quinto novillos hicieron la suerte del pedestal, respectivamente, dos imitadores de Don Tancredo, y luego repitieron el experimento en competencia.

El último bicho estaba destinado para que luciese sus habilidades de ginete Pascual Gomez, pero a tiempo de montar éste, rompió el toro la cuerda que le sujetaba, y después de sostener el equilibrio el montador a fuerza de coscorrones, fué despedido violentamente, cayendo de bruces en la arena.

La función terminó con un bonito castillo de fuegos artificiales y una gran traca.

DE CASTELLÓN

(Conferencia telefónica). Castellón 2. a las 21.10. Las fiestas de julio.

Mañana se publicará el programa de las fiestas que han de celebrarse en esta capital los días 7, 8 y 9, en conmemoración de los sucesos del año 1837.

Este año, por causas especiales de todos conocidas, el programa carece de alicientes, siendo una nota saliente el no celebrarse corrida de toros.

El día 7, al amanecer, habrá vuelo general de campanas y diana por las bandas del regimiento de Otumba y Municipal; al mediodía se repetirá el vuelo de campanas, y a las diez de la noche concierto musical y disparo de un bonito castillo de fuegos artificiales.

El día 8, al amanecer, habrá diana; por la tarde se verificará la manifestación cívica para visitar el Obelisco, y por la noche se repetirán el concierto y el castillo.

El día 9 se repetirá el programa del primer día. Carrera de bicicletas.

Esta mañana, a las diez, se ha celebrado en la carretera de Castellón a Tarragona el anunciado match, en el que han tomado parte los ciclistas Sres. Boix (Antonio), Didó, Gonzalez y Adrover. El primero debía recorrer 30 kilómetros y los otros tres 10. Ganó el primero, haciendo el recorrido en cincuenta y ocho minutos.

Terminado el match, se reunieron los carreristas en fraternal banquete. En el Grao.

Mañana terminarán en la cercana población marítima las fiestas en honor a San Pedro, celebrándose la última corrida de vaquillas. Con esto motivo, la concurrencia será tan numerosa como en los días anteriores.

El colegio de médicos. La nueva junta directiva del Colegio de médicos de esta provincia, ha quedado constituida en la siguiente forma.

Presidente, D. Ramón Godes; vicepresidente, D. José Pachés; tesorero, D. Francisco Coloma; contador, D. Manuel Sanchez; secretario, D. Pío Segura; vocales: D. Nicolás Forés, D. Vicente Gea, D. Vicente Sansano, D. Pedro Montoya, don José María Gozalbo, D. Vicente Segarra y don Gonzalo Salvia.

Varias noticias. Mañana, a las seis de la tarde, se verificará la solemne distribución de premios en el Colegio de la Consolación, de la calle de la Enseñanza.

En martes es esperado en esta capital el nuevo gobernador civil, Sr. Echanove.

En Moncofar se celebrarán en el presente mes solemnes fiestas en honor de Santa María Magdalena. FAUSTO

Diario de Avisos

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. PRESTAMOS hipotecarios amortizables al 4 y 14 por 100 de interés anual y plazo de 5 a 50 años.

MIL PESETAS al día presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y definitivamente todas las enfermedades urinarias.

HARINA LACTEADA NESTLE. Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

AGUAS DE PANTICOSA. El más eficaz remedio para las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO.

Unico balneario de esta clase que en España tiene un verdadero clima de altura (1.636 metros).

Temporada oficial de 15 de Junio a 21 de Setiembre. Carruajes en Subidónigo y Laruns (Línea de Pau), desde el 10 de Junio.

HABITACIONES.—Desde 15 a 225 pesetas. PRECIOS ORDINARIOS: De 1° a 15 de Julio y de 16 a 31 de Agosto.

FONDAS.—Reformado y mejorado notablemente este servicio, habrá pensiones de 12,50, 10, 8, 7, 6 y 4 pesetas.

Para detalles e informes, dirigirse a la administración general, instalada en el balneario en los meses de junio, julio, agosto y setiembre, y en Zaragoza, Coso, 87, el resto del año.

Gramófonos Cuesta. Aparatos de FOTOGRAFIA.

Cinematógrafo de la Paz.

Sesiones variadas de cinematógrafo. Películas recitadas: «El país del carbón» y «Entrada de S. M. el rey en París».

Para los católicos.

5.000 imágenes de pasta serria endurecida, muy artísticas y en todos los tamaños, se liquidan desde una peseta en adelante.

Estas imágenes son propias para oratorios y rifas en las asociaciones religiosas, por lo bien decoradas y económicas.

Compañía Valenciana de Navegación.

Por acuerdo de la Junta de gobierno de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas de la misma para la Junta general extraordinaria que se celebrará el día 17 del actual a las diez de la mañana en su domicilio social, sito calle de Luis Vives, núm. 3, entresuelo, para alteración de los Estatutos de la Compañía, su prórroga, y aprobación del balance y cuentas del 21 ejercicio, comprendiendo los seis meses últimos de 1904, cuyos documentos podrán ser examinados por los señores accionistas que tengan depositadas o depositen sus acciones, lo cual podrán efectuar desde el 9 hasta el 13 del corriente, de diez a doce de la mañana, en las referidas oficinas.

PUBLICACIONES.

Se ha publicado el núm. 1385 del periódico independiente de primera enseñanza El Eco de las Adunas, que dirige D. Pablo Solano Vitor.

Hemos recibido el núm. 18, correspondiente al mes de junio de la revista mensual El Eco Postal, órgano oficial de la Unión Filatélica Valenciana.

Ha visitado nuestra redacción el núm. 597 de la revista mensual científica e independiente El Economista, el cual publica excelentes trabajos financieros.

Se ha repartido el núm. 19 del semanario La Verdad, defensor de la enseñanza y del magisterio público y privado. Ha aquí el sumario:

Sobre las escuelas graduadas.—Por mal camino.—Sobre atrasos.—Circular, por J. Galés.—Cuentos pedagógicos. Sección oficial: Construcción de escuelas.—Proyecto de Ley.—Noticias.

Hemos recibido el núm. 39 de la revista profesional de primera y segunda enseñanza La Escuela Católica, órgano de la Congregación Mariana del Magisterio valenciano.

Se ha publicado el núm. 48 de la revista pedagógica La Enseñanza Nacional, que dirige D. Saturnino Mílego.

Hemos recibido el primer número de la publicación La Luz del Progreso, órgano de la juventud federalista valenciana.

Ha visitado nuestra redacción el núm. 1.698 de la acreditada revista mensual El Eco de las Adunas, que con notable acierto dirige D. Julio de Santiago y Saenz-Diez.

Nos ha sido remitido el núm. 21 del periódico para niños Hoja Dominical, que se publica en nuestra ciudad con general aceptación. El texto es variado y ameno.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN.

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Matrimonios: Varones, 0.—Hembras, 3. Defunciones: Vicente Prima Sanchis, de 16 meses, Camino de Benjamín, sin núm., de meningitis cerebral aguda.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 3. Defunciones: Vicente Prima Sanchis, de 16 meses, Camino de Benjamín, sin núm., de meningitis cerebral aguda.

Del distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0. Defunciones: Pedro Salvador Alegre, de 65 años, San Fernando, 25, de congestión pasiva cerebral.—Cándida Albers Dalí, de 25 años, Carrera de San Luis, traste 9°, de gastro-valvula.—Amparo Ferrer Pla, de 7 meses, poblado de Montañeta, de herida del pulmón y hemorragia consecutiva.

Del distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Manuel Donat Irazo, de 7 años, Cuenca, de meningitis.—Joaquín Marques Gomis, de 6 meses, Ermita, 11, de eclampsia.—Manuel Pomares Aparici, de 20 meses, Jerusalén, 14, de meningitis.—María Ana Valero Corcheira, de 40 años, Manicomio, de estupor vesánico.

Del distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 0. Defunciones: Purificación Vicente Ortiz, de 8 meses, Jardines, 1, de sarampión.—Pilar Llopis Ros, de 85 días, Cans de Boreana, de gastro-enteritis.

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 0. Defunciones: Purificación Vicente Ortiz, de 8 meses, Jardines, 1, de sarampión.—Pilar Llopis Ros, de 85 días, Cans de Boreana, de gastro-enteritis.

Defunciones: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 16.—Defunciones, 10.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE HOY.—San Eulodoro, obispo y confesor.—El oficio y la misa son del Patrocinio de San José, con rito doble de segunda clase y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—El Beato Gaspar Bono, confesor. CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de las Escuelas-Pías. Se descubre a las seis de la mañana, y se reserva a las ocho de la tarde.

Mañana empiezan en la real capilla de la Virgen de los Desamparados. ADOORACIÓN NOCTURNA.—Turno de San Francisco de Borja.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral. En la real capilla de la Virgen de los Desamparados se celebra a las siete misa rezada en el altar de San José, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio del novenario, con exposición y sermón que predicará D. José M. Llopis.

En Santa Cruz se celebra a las siete misa en el altar de San José, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio del novenario, con exposición y sermón que predicará el P. Rafael Tomás.

En la Compañía, la Asociación de Madres Católicas celebra esta mañana, a las siete y media, misa de Comunión.

En el Salvador, San Andrés, San Martín y Temple, a las ocho de la mañana se celebra misa rezada y ejercicio en sufragio de las almas del Purgatorio.

En Santa Catalina de Sena, mañana, a las siete, misa de Comunión, con órgano y motetes, y por la tarde, a las seis, ejercicio del quinceavo en honor a Santo Domingo de Guzmán, con exposición, Salve cantada y sermón por un P. Dominicó.

En honor al Sagrado Corazón de Jesús. En San Andrés, a las seis y media, misa de Comunión con exposición, ejercicio, Te-Deum y bendición.

En Santa Catalina de Sena se celebrará a las seis de la tarde el ejercicio del novenario, con exposición y sermón por el P. Francisco de los Ríos.

En Santo Domingo, a las siete y media misa con exposición y ejercicio.

En el Salvador, a las siete y media, misa con exposición y ejercicio; y a las diez y media, la solemne, con música y sermón que predicará D. José M. Galiana.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia.

2 de julio de 1905. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA. Barómetro, 761,27; termómetro, 25,6; humedad, 81; E; brisa; nuboso.

A LAS TRES DE LA TARDE. Barómetro, 764,20; termómetro, 24,6; humedad, 80; NE; brisa; nuboso.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR. Temperatura máxima al sol, 33,8.—Máxima a la sombra, 33,0.—Mínima a la sombra, 20,4.—Mínima al reflector, 11,4.—Evaporación en milímetros, 0,0.—Lluvia en milímetros, 0,0.—Velocidad del viento en kilómetros, 185.

Observaciones astronómicas de hoy. El sol sale a las 4 horas y 38 minutos, y se pone a las 7 y 32.

La luna sale a las 5 y 36 minutos de la mañana, y se pone a las 8 y 2 de la noche.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO DE PIZARRO.—Hoy no hay función.

SECCION COMERCIAL.

Productos del Campo.

Precios y Observaciones.

Denia 30 de junio.—Pasa de lejía, los 50 kilos, de 13 a 15 pesetas; cebolla babosa, la arroba, 0,70.

El negocio de pasas está casi completamente paralizado.—Se supone que los primeros embarques de uva se harán el 15 de julio.

Victimas del automovilismo.

Paris.—Cerca de Tonnois ha ocurrido una terrible desgracia. Iba en un automóvil, a 60 kilómetros de velocidad, M. Perez, de Burdeos, con cuatro amigos mas y una señora. Por un descuido del «chauffeur» rompiéronse dos de las ruedas del vehículo, cayendo éste en un fondo y resultando todos los que iban en él gravemente heridos.

De Polonia. Lodz.—La policía y la tropa ha detenido a 243 judíos y a 80 personas mas, acusados de manejos secretos para perturbar el orden. Se extrema la vigilancia.

Lo de Marruecos. Paris.—A Le Matin le comunican, desde Berlín, que de una conversación entre Mr. Bihourd y Mr. Bulow, se deduce que la cuestión de Marruecos tendrá su solución definitiva dentro de cinco o seis días.

Contra los vinos compuestos. Paris.—La Cámara ha adoptado, por 446 votos contra 140, el proyecto encaminado a prohibir la composición de los vinos, por ser nociva a la salud pública.

La visita de Mr. Loubet a España. Paris.—A pesar de no haberse tomado acuerdo alguno definitivo sobre la fecha de la salida de M. Loubet para España, se considera muy posible que llegue a Madrid durante la última semana del próximo octubre, probablemente el día 23, haciendo el viaje en ferrocarril y permaneciendo cuatro días en España.

Paris.—A pesar de no haberse tomado acuerdo alguno definitivo sobre la fecha de la salida de M. Loubet para España, se considera muy posible que llegue a Madrid durante la última semana del próximo octubre, probablemente el día 23, haciendo el viaje en ferrocarril y permaneciendo cuatro días en España.

Paris.—A pesar de no haberse tomado acuerdo alguno definitivo sobre la fecha de la salida de M. Loubet para España, se considera muy posible que llegue a Madrid durante la última semana del próximo octubre, probablemente el día 23, haciendo el viaje en ferrocarril y permaneciendo cuatro días en España.

Paris.—A pesar de no haberse tomado acuerdo alguno definitivo sobre la fecha de la salida de M. Loubet para España, se considera muy posible que llegue a Madrid durante la última semana del próximo octubre, probablemente el día 23, haciendo el viaje en ferrocarril y permaneciendo cuatro días en España.

De la NOCHE.

Madrid 1, a las 22,50. El próximo eclipse. En la próxima semana comenzarán en Burgos a instalarse las casetas para presenciar los astrónomos el eclipse de sol.

El día 20 marchará a dicha ciudad una comisión de astrónomos para hacer los trabajos preliminares del montaje de los observatorios.

La escuadra inglesa. Dicen de Palma que ha fondeado la escuadra inglesa del Mediterráneo, mandada por el almirante Boreford. Se compone de seis acorazados, tres cruceros y varios buques de menor tonelaje.

Regalo. El duque de Béjar ha entregado esta mañana al rey un ejemplar de la Historia de Elche, ofrecida por la familia del autor, el cronista de aquella ciudad D. Aureliano Ibarra, a D. Alfonso XIII, cuando visitó aquella población.

Sarasate. Comunican de Pamplona que hoy llegó a dicha ciudad el eminente violinista Sarasate. Fue recibido por una multitud inmensa, que lo aclamó. Hubo disparo de cohetes, música y adorno de balcones.

Los sucesos de Odessa. Un telegrama de Odessa, fechado hoy, confirma que la tripulación del «Príncipe Potomkine» se ha rendido, siendo trasladada y repartida entre los demás navíos de la escuadra.

El gobernador de Odessa es ya dueño de la situación, y la escuadra ha partido otra vez, dejando en el puerto, a petición del gobernador militar de la plaza, dos de sus acorazados.

En los alrededores de San Petersburgo se dice que han ocurrido graves desórdenes, especialmente entre los reservistas y los obreros de una fábrica de armas. El público de los arrabales simpatiza con los huelguistas.

El general Dragomirof está muy grave, temiéndose por su vida. Las noticias que llegan hoy de Varsovia, son gravísimas.

De San Petersburgo dicen que el general Sakharof ha presentado la dimisión de su cargo de ministro de la Guerra.

Un telegrama de Odessa dice que, además de la tripulación del «Potomkine», fue presa a bordo del acorazado insurrecto, la Junta revolucionaria de Odessa que se encontraba en él.

De Sebastopol comunican que ha vuelto a entrar en aquel puerto la escuadra del almirante Krieger, llevando prisionero el «Potomkine».

Balance del Banco. El balance semanal del Banco de España, acusa el siguiente resultado:

Oro: ha aumentado 144.935 pesetas. Plata: 2.290.122. Billetes: han disminuido 4.416.635.

Toros en Madrid. Lidiáronse en la corrida de esta tarde reses de la ganadería de Anastasio Martín, que resultaron buenas.

Los espadas que actuaron fueron Fuentes, Bombita y Lagartijo. Hé aquí su faena.

Primer toro.—Fuentes toró de muleta desde buen terreno y con arte, terminando con una estocada un tanto alta, entrando y saliendo de la suerte como el arte manda.

Segundo.—Bombita, previo un trasteo lucido y valiente, pinchó en hueso y cobró luego una estocada corta buena, que le valió una gran ovación.

Tercero.—Lagartijo muleteo tranquilo y desde cerca, y entregó a su enemigo a los mulilleros mediante un pinchazo caído, una corta alta y una hasta las uñas que fué aplaudidísima.

Cuarto.—Fuentes toró bien, atizó una corta en su sitio, y después de varios pases acertó el descabello de primera intención.

Quinto.—Este toro fué banderileado por los matadores que, con este motivo, fueron muy ovacionados. Luego Bombita tomó los avíos, se adornó en la preparación y terminó su faena con una estocada bien dirigida.

Sexto.—Lagartijo estuvo también acertado en la muerte de este bicho.

Novillada nocturna.

De Zaragoza nos comunican que los novillos toros lidiados anoche, pertenecían a la vacada de Carriquirri, y resultaron verdaderos ladrones.

El depósito se descubrió en una fábrica de harinas, de donde se reexpedían los fusiles desmontados y metidos en sacos.

Para no confundir sospechas se daba a los remitentes y destinatarios nombres distintos.

Han sido detenidos y encarcelados el dueño de la fábrica, un primo suyo y dos individuos mas en poder de los cuales se hallaron varias cartas en las que se protesta de que las armas, especialmente los cañones no reúnen las condiciones ofrecidas, pues son todos los materiales empleados de la peor clase.

Supúese que el contrabando venía haciéndose desde hace bastante tiempo.

Excursión de automóviles.

Hoy se celebró la anunciada excursión en automóviles a la Granja, en la que tomó parte el rey.

Durante el camino ocurrieron varios percances, que no tuvieron, por fortuna, importancia.

Al pasar los excursionistas por las Rosas, les salió al paso un toro, que embistió al automóvil del Sr. Jimenez, causándole algunas averías.

También sufrieron averías los automóviles del duque de Alba y conde de Aguilar de Inestribillas.

Los excursionistas regresaron a Madrid a las nueve de la noche, a cuya hora entró el rey en Palacio.

El desfile resultó algo deslucido, porque durante la tarde llovió diferentes veces.

Lances personales.

Se ha solucionado satisfactoriamente el lance personal pendiente entre los periodistas D. Manuel Bueno y D. Dionisio Perez.

El encuentro tuvo lugar en el camino de Vicálvaro, cruzándose los combatientes dos disparos, que por fortuna no tuvieron consecuencias.

Los Sres. Bueno y Perez se reconciliaron sobre el terreno.

En los centros militares se hablaba hoy de otro lance, ocurrido en la isla de San Fernando, entre el capitán de navío D. Juan Lazaga y el concejal de aquel Ayuntamiento D. Jerónimo Gómez.

La salud pública.

Dicen de Barcelona que la salud pública en aquella ciudad mejora considerablemente, renaciendo la tranquilidad.

En una conferencia que por telégrafo celebraron hoy el ministro de la Gobernación y el gobernador civil, este manifestó que no habían ocurrido nuevos casos de la supuesta peste.

Las Cortes.

Aunque en principio tiene acordada el gobierno la fecha de la convocatoria de las Cortes, no se puede precisar todavía, porque no se ha hecho pública aún oficialmente la noticia.

Polavieja y Suarez Inclán.

Mañana son esperados en Madrid los generales Sres. Polavieja y Suarez Inclán.

Reformas.

El Sr. Montero Rios y el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Gonzalez de la Peña, celebraron hoy una extensa conferencia, tratando de las reformas de la magistratura.

Dícese que algunas de estas reformas se harán por medio de decretos, y que en éstos figurará el referente a la reorganización judicial.

Mitín republicano.

Telegrafian de Santander que hoy se celebró en dicha ciudad un mitin republicano. El orden fué completo.

La crisis obrera.

De Zaragoza telegrafian que aumenta la gravedad de la crisis obrera.

El jefe de la Guardia civil de Sigüenza comunicó que el Ayuntamiento de dicha población y el de la Granja se reunirán mañana para tomar acuerdos que solucionen la crisis.

Notas taurinas.

Calatayud.—Toros regulares. Saro, que actúa de matador único, despatchó regularmente cuatro bichos.

Granada.—Lidiáronse reses de Muruvo que resultaron buenas. Regaterin estuvo acertado en la muerte de sus dos toros, y Bienvenida bien en dos y regular en uno.

Reus.—Los toros de D. Vicente Martínez resultaron buenos, dando ocasión a Aguilartillo y Herrero, para que fuesen muy aplaudidos.

dnes del nombrado real sitio, presidiendo la mesa S. M. Amenizó el acto una orquesta de bandurrias y guitarras.

El rey, acompañado de sus invitados, recorrió los jardines, viendo correr las artísticas fuentes. Después marchó S. M. a Riofrio, donde estuvo cazando.

A la salida de la Granja, embarrancó el automóvil en la cuneta del camino, viéndose precisado D. Alfonso XIII a ocupar el coche del duque de Santo Mauro. Otro de los automóviles chocó, sin mas consecuencias.

En el viaje de Madrid a la Granja, quedaron averiados en la carretera diez automóviles.

A las ocho de la noche regresaron los expedicionarios a la Corte, a la que llegaron a las nueve y media. A causa de las poco favorables condiciones de la noche, pues llovía copiosamente, no hubo desfile de automóviles; a pesar de esto varios Grandes de España acompañaron en los suyos hasta Palacio a S. M.

Una desgracia.

A última hora de la noche se ha sabido que el marqués de Torrejón, que figuraba en la excursión a La Granja, sufrió un grave percance, resultando con un brazo roto. También el «chaffeur» salió con una pierna fracturada. Ambos han sido trasladados a Madrid.

El tiempo.

Esta noche última está haciendo aquí en Madrid un frío tan intenso, que parece que estemos en invierno de los mas rigurosos.

Combinación completada.

Ha sido ultimada la combinación de gobernadores civiles, nombrando el Sr. Montero Rios los de las provincias que faltaban. Probablemente serán recibidos el martes por el rey.

De viaje.

El próximo jueves saldrá para Andalucía el ministro de Agricultura señor conde de Romanones acompañado por algunos ingenieros. Este viaje tiene por objeto estudiar la crisis agraria, para proponer después las medidas mas eficaces para su solución y término.

Durante la ausencia del conde de Romanones se encargará de la cartera de Agricultura el director general de Obras públicas Sr. Requejo.

Al lazareto.

Un telegrama oficial de Tenerife comunica que ha sido despachado para el lazareto el vapor «Montevideo», a cuyo bordo lleva un enfermo de fiebre amarilla.

El «Gordo».

El premio mayor de la última extracción ha sido repartido en Palma, según nos comunican de este pueblo, entre buen número de modistas, zapateros y otros trabajadores.

El principe viudo.

A San Sebastián han llegado, procedentes de Salies de Bearn, el principe viudo D. Carlos y su hijo el infante D. Fernando, los cuales fueron recibidos en la estación por las autoridades y personajes notables de la ciudad donostiarra.

Mitín prohibido.

El gobernador de las Palmas prohibió un mitin que trataban de celebrar ayer los republicanos en dicha población.

Los organizadores del mitin, persistiendo en su idea, intentaron celebrarlo en su Circulo; pero el gobernador denegó también el permiso.

En vista de los obstáculos creados por aquella autoridad, los republicanos pretenden retrasar la salida del vapor «Villaverde», en el que embarcará para la Península la propagandista doña Belén Sárraga, a fin de que tome parte en el mitin que piensan celebrar esta noche, si para reunirse logran el superior permiso.

Se instruye sumario por haberse dado varios gritos subversivos.

Canteros en huelga.

Parece que la huelga de los obreros canteros de Lugo tiende a solucionarse, y se confía que en breve volverán a sus respectivos talleres, reanudando el trabajo.

Lazaretos.

Se asegura que en el Consejo de ministros que se celebrará hoy se acordará conceder créditos extraordinarios para el establecimiento de lazaretos en diferentes puntos.

Los sucesos de Rusia.

Las noticias recibidas esta noche de Varsovia no pueden ser mas pesimistas, pues es innegable que la situación se agrava por momentos.

Añaden que los reservistas se amotinaron, insultando al capellán que les tomaba juramento.

En los alrededores de San Petersburgo los desórdenes se repiten frecuentemente.

En Lestwetzkie los obreros de una fábrica se han unido a los reservistas.

Se encuentra gravísimo el general Dragomiroff.

Una gran parte de la ciudad de Varsovia se halla ardiendo.

En la aldea Veira del distrito de Tsarboicsele, se ha descubierto que en una casa alquilada por un empleado del gobierno, existía una fábrica de bombas explosivas. De estas había 22 que se hallaban a medio terminar y 50 ya concluidas. Todas ellas contenían una regular cantidad de fulminato de mercurio.

Todos los inquilinos de la referida casa han sido encarcelados.

Los diplomáticos. El ministro de Estado pasó la tarde de ayer en su despacho, trabajando en la preparación de la combinación diplomática.

Es inexacto en absoluto que haya dimitido el Sr. León y Castillo ni ningún otro diplomático.

Mas notas taurinas. En la plaza de Toulouse se jugaron ayer reses de Carreros, que pelearon superiormente, matando 14 caballos.

Minuto estuvo muy bien matando, y fué ovacionado en banderillas. Mazzantinito superior con el estoque, y muy bien en banderillas.

En Burdeos los toros de Mira resultaron buenos. Mataron nueve caballos.

Almaseño fué cogido por uno de los bichos, resultando con una profunda cornada en un muslo.

Platerito tuvo que matar, por esta razón, cuatro de los toros, y lo hizo todo lo peor que pudo.

Bombita III, superior.

Condenados. Comunican de Cadiz que el Tribunal Supremo de Marina ha condenado a los tripulantes que se insurreccionaron en el «Manuel Calvo», a servir cuatro años en los buques de guerra.

El fallo ha contrariado profundamente a los anarquistas, y amenazan con que declararán en huelga todos los cargadores del muelle.

De Barcelona. Los telegramas recibidos esta madrugada de Barcelona, dicen que no se ha presentado ningún nuevo caso de enfermedad sospechosa.

Gimeno Vizcarra.

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

GRAN OCASION

En la acreditada tienda LO RAT PENAT (San Vicente, 60),...

En la acreditada tienda LO RAT PENAT (San Vicente, 60),...

EUGENIO BURRIEL PLAZA DE LA REINA, 1 Dulces, bombones y especialidad para toda clase de encargos...

SUCURSAL de JUAN de MATA SIMON Calle de San Fernando, 20 y 22 Ferratería, loza, cristal porcelana, y artículos de fantasía...

Ultramarinos de SANTA TECLA PLACIDO SOLANA Calle Mar, 47 y Avellanana, 1 VALENCIA

PASTELERIA-RESTAURANT DE LA PELOTA San Vicente, 35 y 37 y plaza Mariano Benlliure, 9. Habiendo sido ensayado el local con un espacio comedor...

LA ELECTRICA E INDUSTRIAL MIGUEL O LAYA Calle de la Paz, 785. Material para aparatos eléctricos. Ventilador...

Perfumería Francesa ABADIA DE SAN MARTIN, 3 Completo surtido en perfumería extranjera. Surtido especial en pelotas novedades a precios económicos.

LA ESPECIAL Fabricador de guantes de todas clases. Últimas novedades en géneros de punto.

BOTELLA Papelería. Objetos de escritorio y dibujo. Naipes finos y ordinarios.

MUEBLES-- Ebanistería y tapicería de SALVADOR MUSTIELES Calle de San Vicente, 107

MUSICA Pianos e instrumentos de todas clases (catálogos gratis). LOUIS TENA Calle de San Vicente, 99

Chocolates R. COMOS Especialidad a la vainilla. SANTA CATALINA, 16

PABLO NAVARRO ARMAS Y ARTICULOS DE CAZA--BORDADORES, NUM. 1 Tenemos a la venta y las recomendamos a los cazadores...

El Gato Verde Cervicería y Restaurant CALLE DE LA PAZ, 785. Servicio a la carta. Especialidad en helados.

Máquinas Alemanas para hacer medias, calcetines y demás géneros de punto. C. Calatayud. San Vicente, 170, Valencia.

MATERIAL ELECTRICO DE TODAS CLASES Luis Molina Alarcón ELECTRICISTA Paz, 5, bis, Valencia. Teléf. 893

Bordones Cuerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar. Andrés Marín, sucesor de Almonaell, Barcelona, 17.

Los mejores patines Torres Hermanos y Lucia Calle Zaragoza, 13 y 15

Sellos y Grabados L. FARINETTI Paz, A G

Librería-Serred Papelería y artículos de escritorio. Calle de Zaragoza, 23, y plaza Migueltola, 2, VALENCIA

RAFAEL CONEJOS Pañería, lencería, merinos y otros géneros del país y extranjeros. Calle de Zaragoza, 23, y plaza Migueltola, 2, VALENCIA

CASA LAVIÑA Antonia Sánchez Ferrer Almocenas de música, pianos, armoniums. Instalaciones para banda, orquesta y salón. Bajada San Francisco, núm. 29

HORNO NUEVA VIENA Fabricación especial de pan de lujo de VIENA y PARIS 8, PINTOR SOROLLA, 3

FÁBRICA DE PIANOS de Rodrigo Ten y Compañía. Especialidad en pianos de cuerdas cruzadas. Precios económicos. Hernán Cortés, 10, Valencia.

Grandes Almacenes CALLE DE LA PAZ Ropas hechas y toda clase de artículos para caballeros y niños.

El Aguila ROMA A LA VISTA Descripción general de la ciudad y sus alrededores. UN TOMO, 3 PESETAS. Imprenta Domenech. Mar, 65.

Bar Versalles Espumosos, leche pura de cabra, aperitivos, fiambres extra, y especialidad en el café y la cerveza. CALLE PAZ, 15.

MARZAL Probados los licores y jarabes de mármoles S. ORTIZ Especialidad en Lápidas. MIGUELLETA, 3.-VALENCIA

Loza, Cristal y Porcelana Especialidad en Mayólicas. Precios sin competencia. Vicente Martínez Sanz Calle Paz, 17, Valencia

Nueva CREACION PERFUME IDEAL Aroma delicioso y permánente. J. ROBILLOTT Y C. Plaza Cajeros, 63.

FÁBRICA DE GUITARRAS de PASCUAL ROCH Especialidad en instrumentos para concierto, con resonador sistema TERRAZA. San Vicente, 146, Valencia.

ORAW RAFF FOTOGRAFIA ARTISTICA Unica en planta baja. Precios económicos. Calle de Colón, núm. 23.

Roma a la vista Descripción general de la ciudad y sus alrededores. UN TOMO, 3 PESETAS. Imprenta Domenech. Mar, 65.

ULTRAMARINOS DE JOAQUIN OLMOS Especialidad en embudidos, quesos y conservas. Manzana y champagne. Clase extra. San Vicente, 181.

El CORSÉ MODELO FÁBRICA DE CORSÉS de JOSE ABAD MARTI San Vicente, 109, Valencia

Justo Burillo FABRICA DE Ornamentos de iglesia de Justo Burillo Despacho: LUIS VIVES, 5 VALENCIA

PAPELES PINTADOS y objetos decorativos. Papeles transparentes. Artículos de relieve en cartón. Cueros repujados. F. LLORENS. Barcas, 12 y 14.

Cristalería 'El Siglo, de Rodríguez y Roig (Antiguo encargado de la cristalería de la plaza de los Porchets). Gran surtido en toda clase de cristales a precios económicos. Colocación a domicilio gratis. Cruz Nueva, Num. 4; JUNTO A LA CALLE DE LA PAZ

La Mallorquina Confitería y Pastelería de Miguel Burriel 5, PASCUAL Y GENIS, 5.

Biblioteca Teológica Popular Económica DIOS Un tomo 75 céntimos. Imp. Domenech, Mar, 65.

LEON DE ORO P. MARIANO BENLLIURE, 6 Restaurant-Cervecería. Se sirven LUNCHES CERVEZA LOWENBRAU SUCURSAL EN LA FERIA

Dr. COSTAS FARMACIA ABIERTA TODA LA NOCHE SAN VICENTE, 149.

CASA LUBAT Calle de Zaragoza, 24, Valencia Optica, cristales isométricos y de roca, electricidad, máquinas electro-medicales, aparatos para vinos, de ingeniería.

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO. Ha quedado comprobado por ininidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello...

Se vende Villa Rosalia Se vende ó alquila esta finca, sita en el Camino del Grao: casa con todas las dependencias necesarias, pozo artesiano, instalación eléctrica y toda clase de comodidades. Para verla y más detalles en la misma. 2

Se alquila un magnifico piso en Venta Quemada, término de Sieteaguas, junto al apedero de la estación, situado a 700 metros sobre el nivel del mar, por precio módico. Razón calle Baja, 36 Valencia. 3

Dinero económico Se facilita a los militares activos, reemplazo, reserva y jubilados por oposición, y a los propietarios, y con hipoteca al p y 6 por 100. También tiene para vender casas de todos precios, hurtos de narajos, matas, solares, casas de recreo en todas partes. Dará razón el corredor Carbonell, Zapatería de los Niños, 3, 3.ª, Puerta, de 9 a 1 y de 3 a 6. 1

Para veranear Casa espaciosa, bien situada, con muchas comodidades y buenas vistas, se alquila con ó sin muebles, en el pintoresco pueblo de Candil. Hay estación ferrocarril. Informar en dicha localidad Joaquín D'Ocón. 1

BUQUES VAPORES de los Sres. Ibarra y Comp. de Sevilla con itinerario fijo bimensual Viaje rápido El vapor ITALICA saldrá el 3 del corriente, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros. También se admiten seguros de las mercancías, en la acreditada empresa 'Lloid Malagüeño', y a primas muy reducidas.

Alquiler Se alquila la única habitación de la casa calle Congregación, núm. 1, segunda puerta. Podrá verse de 4 a 6 de la tarde. Razón Serranos, 14. 5

Capitales grandes y pequeños, se colocan con sólidas garantías, manejados por los interesados, anticipándose una buena renta anticipada. 14

Alquiler En la plaza de Murcianos, núm. 2, se alquila una espaciosa habitación principal, recientemente restaurada, con bajos ó sin ellos. Para tratar del precio y condiciones, en el entresuelo de la misma casa. 1

Propietarios Para el cargo de administrador de bienes, con el de apoderado para el cobro de alquileres y créditos diversos, se ofrece a los señores propietarios con garantías a satisfacción, persona que desempeñe estas funciones hace tiempo. Dirigirse a M. B. Arzobispo Mayoral, 24, 2.ª, 2.ª. 1

Para Avilés directo EL BAILEN. TELOS NUM. 1. Saldrá el 5 del actual, admitiendo carga. Consignatario: Melchor Duart Llano Remedio, 10.-Teléf. 83.

4 a 8 pesetas por día SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calca, simple y rápida; trabajo seguido todo el año a domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Dirigirse Compañía La Colmena. CCCC. 5, c. Elisabet.-Barcelona

Crema de Bismuto DE GRIMAULT Y C. Medicamento heroico, corta en breve plazo Cólicos, Diarrea, Disenteria, Gastritis, Gastralgias, Dolores de Estomago, Diarreas, coleriformes. LA CREMA obra con más rapidez que los potos. Paris, 8, Rue Vivienne y todas las Farmacias.

Alquiler En el Restaurant, casa de Viajeros y Posada en ALBERIQUE, titulados de San Blas, calle de las Barcas, núm. 8 (centro de la población), a cargo de José Llopis, que ha introducido notables mejoras, encontrarán los señores viajeros todas las comodidades apetecibles. 1

Colocación La desea un joven de 23 años para cobrador, ordenanza de despacho ó cosa análoga. Tiene buenos informes y persona que le garantiza, ó con metálico. Razón Calabazas, número 5, óptico. 1

Para LIVERPOOL El vapor BERYL cargará el día 3 de julio. Para LONDRES El vapor SAPHIRE cargará el día 4 de julio. LIVERPOOL Y SWANSEA El vapor ORDOVICIAN cargará el día 5 de julio. Para GLASGOW El Szent Istvan cargará el día 6 de julio.

BAÑOS DE SANTA ANA Médico director: D. José Mangrané TEMPORADA OFICIAL: DESDE 1.º DE MAYO A 31 DE OCTUBRE Aguas sulfurosas, cálcicas. Variedad ferruginosas. Temperatura 20°. Premiadas en varias exposiciones. Acción terapéutica. Reumatismo. Esclerofulismo, anemia y clorosis, neuropatías y afecciones de los órganos sexuales de la mujer. Especialidad en las enfermedades de la piel y cuero cabelludo. Fonda; servicio esmerado y cocina inmejorable. Desayuno, comida y cena, en primera mesa, CUATRO pesetas, y en segunda TRES pesetas. El menú será selecto y abundante. ITINERARIO.—Por ferrocarril a Puebla Larga en el tren que sale de Valencia a las 6:20 de la mañana, y correo de la misma de Madrid, llegando al Establecimiento a las nueve y media. Las importantes reformas introducidas colocan a este Balneario a la altura de los primeros de España. Los bañistas que tienen por costumbre honrar este Establecimiento deberán escribir con anticipación al Administrador, D. José Perales, si desean se les reserve habitación determinada.

ANEMIA GLOSIOSIS BLANCARD 40 Rue Bonaparte PARIS. Refúese todas imitaciones INEFICACES. SIFILIS LEUCORREA. JARABE DE GIBERT y Grajales AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE. Preparado por DOCTORES CHAMAR, FARMACIEN EN LAS INSTITUCIONES. AGENCIAS: MADRID-LAURE, PARIS.

Servicio regular de vapores. Para LIVERPOOL El vapor BERYL cargará el día 3 de julio. Para LONDRES El vapor SAPHIRE cargará el día 4 de julio. LIVERPOOL Y SWANSEA El vapor ORDOVICIAN cargará el día 5 de julio. Para GLASGOW El Szent Istvan cargará el día 6 de julio. Compañía Real Holandesa. Servicio quincenal para Amsterdam y Rotterdam El vapor POMONA cargará el día 10 de julio. Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Genis, 27.

Somatose Reconstituyente de primer orden Estimula en alto grado el apetito Se vende en las boticas y droguerías. Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales. Cobro de Cupones y negociaciones de Letras sobre la plaza, Península y extranjero. Intervención en las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito.

CREMA DE BISMUTO de ANDRES y FABIA Cura prontamente las diarreas simples y crónicas, las diarreas de los niños, por rebeldes que sean, y todas las afecciones que dependen del tubo digestivo. De venta: farmacia frente al campanario de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabiá). Calle de San Vicente, núm. 17.

JARABE DE GIBERT y Grajales AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE. Preparado por DOCTORES CHAMAR, FARMACIEN EN LAS INSTITUCIONES. AGENCIAS: MADRID-LAURE, PARIS.

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino. Para Londres El vapor SOLIS cargará el día 8 de julio. Para Londres y Hamburgo El vapor GRAVINA saldrá el día 4 de julio. Consignatarios: Sres. MacAndrews y Op., Paz, letra J, principal, Valencia.

MADRE INFELIZ! POR JAVIER DE MONTEPÍN (CONTINUACIÓN) —Pronto se casará nuestra vecinita, decían las gentes bien informadas, ó al menos, creyéndose tales. —¿Con quién?—preguntaban otros. —Con su vecino, el dibujante, ¡claro! —¿Su vecino? ¿qué vecino? ¿Luciano Labroue? —El mismo que viste y calza. Es un muchacho formal, tranquilo y trabajador. Se ocupa en sus dibujos de la mañana a la noche, empleando también algunas horas de ésta... Está loco por Lucía y harán una linda pareja. Súperfine nos parece afirmar a nuestros lectores, que el Luciano de que se hablaba era nuestro antiguo amigo, el hijo del ingeniero Labroue. A la muerte de su tía la señora Bertin, Luciano, de edad de veinte años, había quedado sólo con algunos billetes de Banco. El joven poseía el amor al trabajo. Según el deseo expresado repetidas veces por su padre, Mad. Bertin le había hecho hacer estudios serios que debían conducirle a ser un hábil mecánico. Las modestas economías de su tía le permitieron continuar estos estudios hasta concluirlos. Luego se puso en busca de un empleo lucrativo donde le fuese posible utilizar sus conocimientos especiales. Desgraciadamente, nadie se interesaba por él, carecía de protecciones influyentes, y halló todas las plazas tomadas por jóvenes que no valían tanto como él, pero que estaban apoyados de una manera vigorosa.

haceres de la casa. La segunda, que el hombre debe ganar lo bastante para hacer vivir a su mujer... y a sus hijos, cuando lleguen. Así pasaron un año; pero si Lucía esperaba pacientemente, el desaliento empezaba a apoderarse de Luciano. Sus ganancias eran muy medianas y no le permitían entrever, en un porvenir más ó menos próximo la comodidad a falta de la fortuna. Ahora bien, si se casaba con Lucía en tales condiciones, con el primer hijo llegaría la miseria. Los dos novios se habían referido sus respectivas historias. Ya conocemos la de Luciano. La de Lucía era muy corta. Una nodriza, a la que no pagaban ya, la había puesto en el hospicio cuando tenía un año ó dieciocho meses. La niña había crecido, y esto era todo. Eran las diez de la mañana. Lucía acababa de empacar el cuerpo de un vestido que se preparaba a llevarlo a madama Agustina. Tomó un paquete, salió de su cuarto, cerró la puerta y fué a llamar a la de Luciano, que se hallaba contigua. El joven contestó: —¡Adelante! Lucía empujó la puerta y entró. Sentado delante de una mesa, Luciano estaba dibujando. Se levantó vivamente y corrió al encuentro de su vecina. —Bienvenida, querida Lucía—exclamó. La hija de Juana Fortier, en lugar de contestar, le cogió las dos manos y le miró cara a cara. —¿Qué páido estás!—dijo con emoción y en tono de reproche.—De seguro que habeis pasado trabajando parte de la noche. —¿Pero...!

JARABE DE GIBERT y Grajales AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE. Preparado por DOCTORES CHAMAR, FARMACIEN EN LAS INSTITUCIONES. AGENCIAS: MADRID-LAURE, PARIS.

JARABE DE GIBERT y Grajales AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE. Preparado por DOCTORES CHAMAR, FARMACIEN EN LAS INSTITUCIONES. AGENCIAS: MADRID-LAURE, PARIS.

Año Cristiano 15 tomos, 15 pesetas. Imprenta Domenech.—Mar, 65. Anulejos Valdecabros PATENTIZADOS Lauria, 4, entresuelo.—Valencia.

—No hay pero que valga... ¿Es verdad, si ó no? —Pues bien, sí—dijo Luciano;—es verdad. —¿O no la había prohibido. —No podía obedeceros. Tengo que entregar a la noche estos dibujos. —Os estais matando con ese trabajo tan mal retribuido. —¿Qué queis, amada Lucía! Está muy mal pagado, es verdad, pero al menos me da el pan de cada día. —¡Debais ganar cien veces mas! —Ciertamente; pero para esto es preciso que la suerte me favorezca. En todas partes donde me presento me responden de una manera invariable: «En este momento no necesitamos a nadie... Esperad...» Y espero, espero sin cesar... ¡Y esto se prolongará sabe Dios hasta cuándo! LIII. El silencio que siguió a estas palabras fué interrumpido por la joven. —Luciano—dijo con su dulce voz,—tengo que haceros un reproche. —¿A mí, amiga mía?—preguntó Luciano. —Sí. —¿Qué es lo que he hecho? ¿Qué queis que reprochar? —Una cosa grave. —¿Cuál? —Que perdis el valor. Luciano balbuceó con la cabeza baja. —¿Por qué creéis eso? —Porque lo veo. En lugar de resistir a la mala suerte, bajais la cabeza, como la bajáis delante de mí. Nuestra mítica tenura debía, sin embargo, daros fuerza y energía... ¿No me amais ya? —¡Ah!—exclamó Luciano;—¡sois muy cruel al darme semejante pregunta!... ¡Demasiado sabéis que os amo con toda mi alma y mas que a todo el mundo! —No lo demostrais mucho, porque si me amais, no gastaríais vuestros días y vuestras noches en trabajos que apenas os dan lo estrictamente necesario. —¿Pero qué queis que haga? —Lo que hacen todos los que valen menos que vos, y que, sin embargo, adquieren buenas posiciones: ¡Imponed vuestro mérito!... ¡No os canséis de llamar a las puertas que resisten a vuestros golpes! ¡Llamad con insistencia, que ellas se abrirán! —Pero si me ocupo en llamar a esas puertas perderé el tiempo que necesito para ganar lo que llamo lo estrictamente necesario... el pedazo de pan que me permite vivir. —¿No os he dicho ya que yo renia algunas economías...? ¡Están a vuestra disposición!... Es a mí novio... a mi futuro marido, a quien se las ofrece. —¡Jamás aceptaré eso!—exclamó Luciano. —Luciano, me dais en eso un gran disgusto—replicó la joven costurera.—Me privais del placer de ayudaros porque soy una mujer. Pero, en fin, tenéis amigos de colegio en posición de poderos ser útiles pecuniariamente... ¿Por qué no os dirigis a ellos? —¡Mendigar!—dijo Luciano con amargura. —¿Qué palabra acabais de pronunciar? ¿Pedir medios para adquirir trabajo es mendigar? —¿Me conceis, pues, tan mal que me creéis capaz de aconsejaros un paso humillante? —¡Ay! ¡mi pobre Lucía! Ya he visto a esos amigos de que me hablais. —¿Y qué? —Me han acogido con mucho afecto hasta el momento en que comprendieron que necesitaba de ellos. Después llegaron las ocultaciones... las disculpas... y, en fin, me cerraron sus puertas. —¿Y todos se han portado así? —Todos. —¿Hasta ese compañero de colegio cuyas excelentes cualidades tanto me ponderasteis? (Se continuará.)